Önceki Öğrenmelerin Tanınması Senato Esasları kapsamında gerçekleştirilecek muafiyet sınavına girmek isteyen öğrencilerimiz aşağıdaki hususlar doğrultusunda başvurularını gerçekleştirmelidir;
· Yaz Döneminde 28 günlük uygulama gerçekleştiren öğrenciler, SHB 403 Sosyal Hizmet Uygulama Eğitimi I dersinden muafiyet sınavına başvurmalıdır.
· Yaz Döneminde 56 günlük uygulama gerçekleştiren öğrenciler, SHB 402 Sosyal Hizmet Uygulama Eğitimi II dersinden muafiyet sınavına başvurmalıdır.
· Sosyal Hizmet Uygulaması I ve Sosyal Hizmet Uygulaması II derslerinden başvuru yapılmamalıdır. Sadece Sosyal Hizmet Uygulama Eğitimi I-II derslerinden sınava başvurulmalıdır.
· Farklı derslerden muafiyet sınavına girmek isteyen öğrenciler dersin koordinatörüyle iletişime geçtikten sonra, koordinatör tarafından başvurusunun uygun görülmesi ve gerekli şartları taşıması halinde muafiyet sınavına başvurabilecektir.
· Bir öğrenci en fazla 3 dersten muafiyet sınavına başvuru yapabilir (Sosyal Hizmet Uygulama Eğitimi I-II dersleri dahil).
· Bir öğrenci lisans öğrenim hayatı boyunca toplamda 15 AKTS eş değerindeki teorik dersten muafiyet kazanabilir.
· Başvuru dilekçeleri Bölüm Sekreterliğine ulaştırılmalı ve dilekçenin teslim edildiğine dair imza atılmalıdır.
· İşyeri Uygulaması evrakları (defter, formlar, mühürlü zarf vs.) daha önce belirtilmiş şekilde, imza karşılığı 2-6 Eylül tarihleri arasında 42-58 numaralı odalara teslim edilmelidir. Evrak teslimi konusunda özel durumu olan öğrenciler ilgili öğretim elemanlarıyla iletişime geçmelidir.
· Sınavlar 9-10 Eylül 2019 tarihlerinde gerçekleştirilecektir.
· [bookmark: _GoBack]Sınav takvimi başvurular sonrasında web sayfasında ilan edilecektir. 
· Gerçekleştirilecek sınavdan 65 puan ve üzeri alan öğrenciler muafiyet hakkı kazanacaklardır.
· Sınav sonuçları ve başvuru durumları SABİS üzerinde yer alan Önceki Öğrenmelerin Tanınması modülünden takip edilecektir.
Dipnot: Lütfen başvurulan derse ait bilgilerin doğruluğunu SABİS üzerinden, başvuru ve sınav sonucu esnasında kontrol ediniz.
